
 

Hlava 1:Vladislav Böhm se narodil 17. června 1941. Vyučil se zedníkem a později se 

z něj stal stavbyvedoucí. 6 s  

 

Hlava 2: Přesto si z dětství jednu zásadní věc pamatuje velmi dobře. 9 s 

 

BN1: 2. 21- 3. 18 Existovala organizace, která se jmenovala Pionýr, do Pionýra mě 

nevzali, protože tenkrát byli skauti, komunisti je zakázali a byl jen Pionýr. Do toho mě 

nevzali z takového zvlásštního důvodu. Já jsem byl katolík, ještě ve škole jsem 

chodil na náboženství, to byl katechismus. Ve škole, když se zjistilo, že jsem katolík, 

tak mě tam nevzali a měl jsem smůlu. …. 3.38-3.54 Nemohl jsem tam chodit, což mě 

v jednu chvíli mrzelo, ale pak jsem zjistil, že to bylo nakonec dobrý, že jsem tam 

nechodil 1 min 20 s 

 

Hlava 3: Jeho největším koníčkem byl sport, skákal, běhal, dělal lehkou atletiku a 

hodně jezdil na kole. Sport pro něj byl největším zážitkem, protože v určitém 

momentu v té době neměl moc možností na výběr. 10 s 

 

Hlava 4: 21. srpen si pamatuje takto: 3 s 

  

BN2: 5. 58-7.30 To bylo zajímavý, protože v té době jsem se věnoval cyklistice. 

Jezdil jsem po Evropě jako závodník, protože jsem byl reprezentant ČSR. V 68 jsme 

s manželkou bydleli v Letohradské na Letné. V noci mě probudilo, když začali na 

Ruzyni přistávat ruská letadla a začali vyskakovat ti vojáci a měli tanky.  

 

Hlava 5: Jelikož byl reprezentantem Československé republiky v cyklistice, mohl 

období normalizace hodně cestovat po Evropě. A co ho nejvíce překvapilo? 7 s  

 

BN3: 13.37 -14.17 Překvapilo? Vyděsilo, ne překvapilo, když jsem poprvé vyjel ven, 

do Švédska a do Dánska, poměr našeho obchodu a obchod někde na západě, to se 

nedalo absolutně srovnat, to nešlo. To co bylo tam a to co jsme měli tady v 

obchodech, to byla katastrofa.  

21.57 -22.20  To bylo dané vývojem. Vše co bylo z ciziny u nás jsme na to museli 

mít valuty, takhle to fungovalo. 

22.40 - 22. 42 A pak z pohledu stavaře, jsem zjistil, že jsme byli 50 let za opicema. V 

technolopgii a technických věcech ve stavebnictví. 1min 10 s 

 

 

Hlava 1: Komunismus jeho rodinu, stejně tak jako celou společnost, zásadně 

ovlivnil. 6 s     

 

BN4: 26:22 - 27:32  Prakticky každej, kdo byl v socialismu, tak ho to ovlivnilo. 

Komunisty vládli státu, tak ovlivňovali, aŤ jsi dělala, co dělala. Tady žádné strany 

nebyly, jen jedna jediná: komunistická lidová strana. Ovlivnili celý národ, nejen mě. 

Měl jsem jednu nevýhodu, že když jsem jezdil na západ, tak jsem srovnával co je 



 

tady a co je tam. Což bylo složitý. Ptal jsem se, proč to u nás nemůže být jako u 

nich, ale to nešlo, protože tady vládli ti kluci komunistický. S tím jsme nic nadělat 

nemohli. 1 min 10 s 

 

 

     

  


